

Distr.: General 6 November 2007

Russian

Original: English/French

Комитет по неправительственным организациям Очередная сессия 2008 года

21-30 января 2008 года

Доклады за четырехлетний период 2003-2006 годов, представленные через Генерального секретаря в соответствии с резолюцией 1996/31 Экономического и Социального Совета*

Записка Генерального секретаря

Содержание

| | | Cmp. |
|----|--|------|
| 1. | Ассоциация социально-экономического и экологического развития Севера | 2 |
| 2. | Австралийский совет по международному развитию | 5 |
| 3. | Международная многорасовая совместная культурная организация | 7 |
| 4. | Ассоциация юристов округа Нью-Йорк. | 10 |
| 5. | Центр Симона Визенталя | 13 |

^{*} Доклады, представляемые неправительственными организациями, издаются без официального редактирования.

1. Ассоциация социально-экономического и экологического развития Севера

(Специальный консультативный статус предоставлен в 2003 году)

І. Введение

Ассоциация социально-экономического и экологического развития Севера (АДЕСЕН) преследует следующие цели:

- содействие социально-экономическому развитию;
- охрана окружающей среды;
- поощрение прав детей.

Другими словами, искоренение нищеты и охрана окружающей среды являются двумя столпами, на которые опирается АДЕСЕН при реализации своих пелей.

Кроме того, значительную часть деятельности АДЕСЕН по достижению поставленных целей составляют информационно-пропагандистские мероприятия.

Цели АДЕСЕН прослеживаются также в ряде видов деятельности Организации Объединенных Наций, в частности в различных планах действий, принятых крупными международными конференциями Организации Объединенных Наций, по вопросам социального развития, устойчивого развития, финансирования развития, улучшения положения женщин, развития наименее развитых стран и целей развития, сформулированных в Декларации тысячелетия.

Для придания большего веса своей деятельности АДЕСЕН является членом ряда международных сетей НПО, поддерживающих работу Организации Объединенных Наций, в том числе:

- Сети действий по проблемам пресной воды (www.freshwateraction.net), созданной после второго Всемирного форума по водным ресурсам в марте 2000 года; Сеть действий по проблемам пресной воды способствует тому, чтобы НПО стран Юга, работающие над проблемами водоснабжения и санитарии, были представлены на международных форумах по водным ресурсам и чтобы их мнения учитывались.
- «Соушл уотч» (www.socialwatch.org.) это международная сеть, ежегодно публикующая доклад, содержащий обновленную информацию об обязательствах, взятых на себя правительствами с момента Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития, прошедшей в 1995 году в Копенгагене, и Всемирной конференции по проблемам женщин, прошедшей в 1995 году в Пекине, и направленных на искоренение нищеты и достижение равенства между мужчинами и женщинами в мире. Эта сеть была создана накануне Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития в Копенгагене в 1995 году и имеет общий консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете Организации Объединенных Наций.

II. Вклад в деятельность Организации Объединенных Наций

Социальное развитие и равенство между мужчинами и женщинами:

 Участие в подготовке ежегодного доклада «Соушл уотч» за 2004 год, содержащего обновленную информацию о прогрессе, достигнутом в выполнении обязательств, взятых на Всемирной встрече на высшем уровне в интересах социального развития, прошедшей в 1995 году в Копенгагене, и на Всемирной конференции по проблемам женщин, прошедшей в 1995 году в Пекине.

Доклад АДЕСЕН содержит обновленную информацию о выполнении государством Сенегал обязательств, принятых в Копенгагене и Пекине.

 Участие в конференции «Пекин+10», сорок девятой сессии Комиссии по положению женщин, 28 февраля — 11 марта 2005 года, Нью-Йорк.

Устойчивое развитие:

Деятельность: проведение пропагандистских мероприятий в области образования, информации и коммуникации, направленных на поддержку рационального и устойчивого природопользования.

Организация в школах конкурса рисунков на тему охраны окружающей среды.

В рамках Международного года пустынь и опустынивания (2006 год) мы провели несколько мероприятий по восстановлению лесов с участием 18 деревенских общин и первичных организаций. При поддержке министерства по охране окружающей среды было посажено 50 000 деревьев.

Показатель завершенности проекта — 85 процентов, последующая деятельность осуществляется населением.

- Начало реализации проекта в области управления водными ресурсами и окружающей средой в рамках Международного десятилетия действий «Вода для жизни» (2005–2015 годы) в регионе Сен-Луи. Прежде всего речь идет о мероприятиях по налаживанию контактов и информированию организаций гражданского общества, работающих в бассейне реки Сенегал над подготовкой и выполнением проекта «Управление водными ресурсами и окружающей средой бассейна реки Сенегал».

Кроме того, речь идет о разработке общей организационной стратегии, которая отвечала бы интересам и озабоченностям организаций, занимающихся проблемами прибрежных районов бассейна реки Сенегал.

Целью данного проекта является консолидация альянсов организаций гражданского общества в интересах улучшения положения общин бассейна реки Сенегал.

- Поддержание хороших контактов с первичными общинными организациями и местным населением для постановки задач доходного использования природных ресурсов и устойчивого развития во всем бассейне реки Сенегал.
- Участие в пятьдесят седьмой ежегодной конференции ДОИ/НПО 8– 10 сентября 2004 года.

Финансирование развития:

Деятельность по микрофинансированию для женщин города Сен-Луи в Сенегале: банк «Креди мютюэль». Речь идет о микрокредитовании, направленном на смягчение проблемы нищеты среди женщин.

- Цели развития, сформулированные в Декларации тысячелетия.

Обеспечение всеобщего начального образования.

Задача 3: Обеспечить, чтобы у детей во всем мире, как у мальчиков, так и у девочек, была возможность получать в полном объеме начальное школьное образование.

АДЕСЕН организовала раздачу тетрадей и блокнотов младшим школьни-кам.

Цель 5: Улучшение охраны материнства:

АДЕСЕН проводила в деревнях мероприятия, направленные на информирование, просвещение и коммуникацию по вопросам материнства. Наши представители посетили в общей сложности 48 деревень и провели беседы на следующие темы:

- СПИД и заболевания, передаваемые половым путем;
- здоровье ребенка;
- интервалы между рождением детей.

Деятельность в поддержку Глобальных принципов:

Каждый год АДЕСЕН принимает участие в мероприятиях по празднованию знаменательных дат, таких, как:

- Всемирный день борьбы с опустыниванием и засухой;
- Всемирный день окружающей среды;
- Всемирный день водных ресурсов;
- Всемирный день борьбы со СПИДом.

Празднование знаменательных дат проводится при поддержке государственных служб Сенегала, отвечающих за сферу деятельности соответствующих ведомств (окружающая среда, здравоохранение, водные ресурсы).

Для празднования этих дат используются следующие средства: театрализованные представления для привлечения большего внимания населения, расклейка плакатов, открытые конференции на национальных языках.

АДЕСЕН хотела бы принимать более активное участие в конференциях, проводимых Организацией Объединенных Наций, однако ее бюджет не всегда позволяет нести такие расходы.

2. Австралийский совет по международному развитию

(Специальный консультативный статус предоставлен в 1999 году)

Часть I. Введение

і) Австралийский совет по международному развитию (ACMP) ставит своей целью формирование таких условий для устойчивого развития человека, в которых он имел бы возможность пользоваться всеми правами человека, удовлетворять свои потребности, не будучи подверженным нищете, и жить в условиях достоинства. Задача АСМР заключается в том, чтобы облегчить участие учреждений-членов в деятельности, связанной с устойчивым развитием, путем: поощрения соблюдения высоких стандартов этики и правил организационной деятельности; развития сотрудничества между членами Совета и между ними и внешними заинтересованными сторонами; представления интересов членов в органах государственной власти и при взаимодействии с другими заинтересованными сторонами; содействия пониманию вопросов развития и связанных с ними вопросов в австралийском обществе.

ii)

а. Изменения в Уставе

В Правила и положения АСМР (Устав) был внесен целый ряд изменений. В 2003 году старое название «Австралийский совет по зарубежной помощи» было изменено на «Австралийский совет по международному развитию». В 2004 году в целях внесения новых и переработанных статей в Кодекс поведения АСМР в Устав были внесены изменения. В 2005 году в соответствии с внесенными в Устав изменениями полномочия на назначение аудитора были переданы от Совета Правлению АСМР, введена новая структура комиссионных и внесены дополнительные изменения в Кодекс поведения.

b. Изменения в механизме финансирования

Чтобы сделать шкалу членских взносов более справедливой, в 2006 году ACMP внедрил новую систему взносов, исчисляемых в зависимости от масштабов деятельности своих членов.

Часть II. Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

i) Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов и/или крупных конференциях и других заседаниях Организации Объединенных Наций

В соответствии со своим специальным консультативным статусом АСМР направлял своих представителей для участия в работе заседаний Исполнительного комитета Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев и консультациях неправительственных организаций (проводимых до заседаний Исполнительного комитета).

07-58404 5

Представитель АСМР принял участие в работе заседания Исполнительного комитета, которое состоялось 29 сентября — 3 октября 2003 года в Женеве, Швейцария. В 2004 году в работе заседания Исполнительного комитета, состоявшегося 27 октября — 8 октября в Женеве, Швейцария, приняли участие два представителя АСМР. В 2005 году в работе заседания Исполнительного комитета, состоявшегося 24 сентября — 7 октября в Женеве, Швейцария, приняли участие два представителя АСМР. В 2006 году в работе заседания Исполнительного комитета, состоявшегося 27 сентября — 6 октября в Женеве, Швейцария, приняли участие три представителя АСМР, которые 28 сентября 2006 года в ходе ежегодных консультаций неправительственных организаций во время сессии, в которой приняли участие Всемирная лютеранская федерация и Верховный комиссар Организации Объединенных Наций по делам беженцев, представили свое исследование, озаглавленное «Проблемы возвращения: права и достижение долгосрочных решений».

ii) Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций и/или специализированными учреждениями на местах и/или в Центральных учреждениях

В 2005 году на одной из конференций, посвященной вопросам участия Организации Объединенных Наций в мероприятиях по оказанию гуманитарной помощи, АСМР тесно сотрудничал с присутствовавшими там региональным представителем Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев и руководителем Объединенного центра материальнотехнического снабжения Организации Объединенных Наций. Участие таких высокопоставленных представителей было воспринято весьма позитивно и получило высокую оценку. Также в 2005 году представители АСМР посетили Группу связи с неправительственными организациями Всемирной продовольственной программы в Риме, чтобы наладить прямые контакты с этой Группой и получить более подробную информацию об их взаимоотношениях с австралийскими неправительственными организациями. В 2006 году АСМР организовал встречу своих членов с помощником Генерального секретаря Организации Объединенных Наций по гуманитарным вопросам и заместителем Координатора чрезвычайной помощи.

ііі) Инициативы, предпринятые организацией в поддержку согласованных на международном уровне целей в области развития, в частности целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, которые сегодня формируют основу Глобальной повестки дня на XXI век

Начиная с 2005 года АСМР проводит австралийскую кампанию «Покончим с нищетой». 1 июля 2005 года миллионы людей из более чем 70 стран мира обратились к своим лидерам с призывом выполнить свои обязательства сократить вдвое к 2015 году уровень нищеты. В рамках этой кампании это был первый международный день «белой ленты». В Австралии мы развернули вдоль моста через Сиднейскую бухту огромную перетяжку кампании с лозунгом «Покончим с нищетой», а в Мельбурне из больших белых букв сложили фразу «Покончим с нищетой».

В течение 2005 года более 150 000 австралийцев приобрели белые ленты и тысячи приняли участие в мероприятиях кампании. В частности, членам парламента и премьер-министру были разосланы письменные и электронные по-

слания с призывом к австралийскому правительству взять на себя инициативу по активизации международных усилий, направленных на борьбу с нищетой.

18 июня 2005 года в рамках кампании «Покончим с нищетой» была запущена вызвавшая много споров реклама «Отсчет». В этой рекламе (запрещенной в Англии) известные люди делают пальцами щелчок, как бы отсчитывая каждые три секунды смерть ребенка.

26 августа 2005 года участники кампании «Покончим с нищетой» отправили на имя премьер-министра, направлявшегося в Центральные учреждения Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке для участия в сентябрьском Саммите тысячелетия Организации Объединенных Наций, 25 000 открыток. 10 сентября 2005 года во время второго дня «белой ленты» сотни тысяч человек призвали премьер-министра подготовить для Австралии план действий, направленный на выполнение обязательств страны по достижению целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия. После этого премьер-министр объявил о том, что Австралия доведет к 2010 году объем своей международной помощи до 4 млрд. долл. США, увеличив ее с 0,25 до 0,36 процента ВВП.

14 и 15 ноября 2005 года 200 австралийцев со всей страны в возрасте до 25 лет собрались на два дня в столице. Представители молодежи провели встречи с 70 политиками, в ходе которых молодежь единым фронтом выступила в поддержку увеличения и повышения качества помощи, за списание задолженности и обеспечение более справедливых условий торговли.

В 2006 году количество мероприятий и сторонников кампании «Покончим с нищетой» продолжало расти. В кампанию влилось 50 000 новых активных участников, которые направили в адрес политиков федерального уровня 10 000 писем и электронных сообщений. В октябре 92 000 австралийцев в 321 населенном пункте по всей стране приняли участие в мероприятиях, посвященных борьбе с нищетой. Они стали в Австралии частью международного дня действий, при проведении которого 23 миллиона человек потребовали искоренить крайнюю нищету.

17 ноября 2006 года во время проведения в Мельбурне совещаний Группы 20 участники кампании «Покончим с нищетой» организовали концерт в целях повышения осведомленности общественности о целях в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, в котором приняли участие 14 000 человек, а еще четверть миллиона наблюдали его трансляцию по телевидению.

3. Международная многорасовая совместная культурная организация

(Специальный консультативный статус предоставлен в 1995 году)

Часть I. Введение

Цель создания Международной многорасовой совместной культурной организации (ММСКО) заключалась в поощрении и развитии крупно- и средне-

масштабных программ культурного обмена между представителями деловых кругов. ММСКО преследует цели искоренения нищеты и ликвидации экономического апартеида между Севером и Югом и установления нового международного экономического порядка. ММСКО выполняет в интересах маргинализованных коренных народов и представителей диаспоры роль вспомогательного связующего звена, обслуживающего коммерческие предприятия развивающихся и развитых стран и смежные проекты, способствующие развитию предпринимательской культуры, и в этом отношении все свои ограниченные ресурсы на направляет она оказание помощи в достижении целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия. Членский состав ММСКО увеличился на 15 млн. человек, разделяющих цели ММСКО/Организации Объединенных Наций в Камеруне. ММСКО проводит политику предоставления возможности бесплатного членства для всех. Поэтому ожидается значительный рост ее членского состава.

Часть II. Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

і) Участие в заседаниях Организации Объединенных Наций

2003 год: 2 июня ММСКО направила Генеральному секретарю Кофи Аннану предложение назначить Специального посланника по вопросам африканской диаспоры в целях оказания помощи в осуществлении проекта развития в Африке.

2004 год: ММСКО поддержала рекомендации неправительственных организаций/гражданского общества, представленные на этапе заседаний высокого уровня Экономического и Социального Совета (ЭКОСОС). ММСКО осуществила также мероприятия по мобилизации ресурсов и созданию благоприятных условий для искоренения нищеты в рамках осуществления программы действий для наименее развитых стран на десятилетие 2001–2010 годов. ММСКО в сотрудничестве с Организацией Объединенных Наций по промышленному развитию (ЮНИДО) занималась вопросами снабжения бедных районов в развивающихся странах чистой питьевой водой. 4 февраля ММСКО провела рабочую встречу с представителями Отдела социальной политики и развития, которая состоялась в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке, а 2 июня ММСКО приняла участие в заседании Группы по вопросам женщин, демократии и ислама, проведенном в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке. 9 ноября представители ММСКО приняли участие в совещании на тему «Новая рекомендация Проекта тысячелетия Организации Объединенных Наций». 29 апреля Представители ММСКО приняли участие в работе двенадцатой сессии Комиссии по устойчивому развитию (КУР 12), в ходе которой обсуждались вопросы водоснабжения и его роль в обеспечении санитарии и жизнедеятельности населенных пунктов. 9 ноября представители ММСКО приняли участие в работе двадцать девятой сессии Совета по промышленному развитию Организации Объединенных Наций по промышленному развитию, которая проходила в Венском международном центре, Австрия.

2005 год: 14 марта в Центральных учреждениях в Нью-Йорке ММСКО представила подготовленный ею документ, озаглавленный «Достижение целей

в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, в условиях большей свободы», в поддержку доклада Генерального секретаря Организации Объединенных Наций, представленного на пленарном заседании высокого уровня в ходе шестидесятой сессии Генеральной Ассамблеи. 14 марта в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке представители ММСКО приняли участие в организованной Департаментом по экономическим и социальным вопросам Конференции, посвященной вопросам разработки социально-экономической политики по достижению целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия. 16 марта в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке представители ММСКО приняли участие в работе заседания Экономического и Социального Совета, посвященного подготовке этапа заседаний высокого уровня Совета 2005 года по вопросам достижения согласованных на международном уровне целей развития, сформулированных в Декларации тысячелетия.

2006 год: 16—24 января представители ММСКО посетили Конго и Судан, чтобы подписать соглашение и проконтролировать выполнение уже подписанных двумя странами соглашений, направленных на поощрение совместного развития предпринимательской культуры среди населения Африки и африканской диаспоры. 16—24 января во время Саммита в Хартуме, Судан, Председатель ММСКО настоятельно призвал представителей Африканского союза к укреплению сотрудничества с представителями африканкой диаспоры. 6 сентября в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке представители ММСКО приняли участие в работе пятьдесят девятой ежегодной Конференции Департамента общественной информации и неправительственных организаций на тему «Незавершенное дело: эффективное партнерство в интересах безопасности человека и устойчивого развития».

ii) Мероприятия в связи с достижением целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия

В 2003–2006 годах представители ММСКО неоднократно совершали поездки в Конго, Судан и Камерун для продвижения целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия Организации Объединенных Наций.

2003–2006 годы: В Конго ММСКО продолжала настаивать на передаче 0,5 млн. баррелей сырой нефти на безвозмездной основе народу Конго и неимущим африканцам в американской диаспоре через посредство экономической структуры ММСКО «АМРЕ трейд ойл инк.». ММСКО задействовала государственный департамент Соединенных Штатов, чтобы оказать ей содействие в снятии ряда ограничений, препятствующих поставкам столь необходимой сегодня сырой нефти, которая должна быть распределена между естественными торговыми партнерами африканского народа и подвергающихся дискриминации общинами. ММСКО разработала планы по привлечению Всемирного банка к реализации проектов по достижению целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, в бедных странах с высокой задолженностью, которые были подготовлены Организацией экономического сотрудничества и развития (ОЭСР). 4 мая 2005 года ММСКО опубликовала документ с комментариями к докладу «В условиях большей свободы», испрошен-

07-58404 **9**

ный Генеральным секретарем Организации Объединенных Наций Кофи Аннаном.

2004–2005 годы: Народ Камеруна предложил ММСКО создать организацию. ММСКО представила организацию по национальному телевидению, радио и в печатных средствах, пропагандируя цели Организации Объединенных Наций.

2005-2006 годы: Представители населения Дарфура, Судан, обратились к должностным лицам ММСКО с просьбой оказать помощь в создании экономической инфраструктуры для добычи и сбыта такого важного ресурса, как природная камедь или аравийская камедь. Аравийская камедь выращивается только в регионе Центральной Африки, и 80 процентов мировых поставок приходится на Судан. 22 марта 2006 года ММСКО в сотрудничестве с «АМРЕ трейд ойл инк.», экономического филиала ММСКО, и представителями фермеров и населения Дарфура в Судане, подписала соглашение о совместном развитии, регулирующее сбор и перевозку природной камеди/аравийской камеди в соответствии с Законом Соединенных Штатов о мире и ответственности в Дарфуре 2006 года. Поддержку этому важному контракту оказало правительство Соединенных Штатов Америки через отдел министерства финансов Соединенных Штатов по контролю за иностранными активами. ММСКО считает, что конголезско-суданские соглашения между африканцами и представителями африканской диаспоры станут типовым документом для других учреждений Организации Объединенных Наций и неправительственных организаций. В 2003 году ММСКО объединила свои усилия с медицинским учреждением «Наше здоровье сегодня», расположенным в Нью-Йорке, в целях борьбы с ВИЧ/СПИДом в этом городе. ММСКО оказала содействие в создании художественного фильма "Man In The Mirror" («Человек в зеркале») с участием Мартина Шина, соискателя премии Академии киноискусств Майкла Данна и Джонни Брауна, который выходит в мировой прокат в 2007 году. В этом фильме рассказывается о причинах пренебрежения и маргинализации в глобальном обществе сегодняшнего дня и предлагаются пути, следуя которым разнообразные культуры могут сегодня совместными силами решать большинство своих проблем, а не ждать, когда безразличные правительства сделают это за них. После выпуска этого фильма на DVD-дисках, телевидении, в Интернете и проката в кинотеатрах его смогут посмотреть миллиарды людей, которые заинтересованы в успешном достижении целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия Организации Объединенных Наций. Создатели фильма и члены ММСКО считают, что известные актеры и искусство могут многое сделать для оказания помощи в достижении целей Организации Объединенных Наций.

4. Ассоциация юристов округа Нью-Йорк

(Специальный консультативный статус предоставлен в 2003 году)

Часть I. Введение

Ассоциация юристов округа Нью-Йорк (АЮОН), созданная в 1908 году, является ассоциацией адвокатов, деятельность которой носит исключительно

благотворительный и образовательный характер. Главные задачи Ассоциации заключаются в том, чтобы поощрять эффективное отправление правосудия в интересах общества; повышать степень профессионализма, добросовестности и квалификации и статус профессии юриста; оказывать безвозмездную правовую помощь неимущим и нуждающимся людям.

Для выполнения своей миссии АЮОН спонсирует самые различные мероприятия, например: оказывает поддержку 65 комитетам, члены которых занимаются правовыми и законодательными вопросами и вопросами государственной политики, а также конкретными областями юридической практики; на общественных началах осуществляет программы, в рамках которых адвокатыдобровольцы безвозмездно предоставляют правовую помощь и консультации по таким вопросам, как семейное право, трудовое законодательство, жилищное законодательство и законодательство о банкротствах; организует осуществление таких программ, как свободные общественные форумы, где обсуждаются актуальные вопросы местного, национального и международного уровня; на постоянной основе осуществляет программы юридического просвещения для адвокатов, с тем чтобы они могли повышать свою квалификацию и знания по этическим обязательствам; публикует сообщения по различным темам: от международных договорных обязательств до судебной реформы и иммиграционной политики; издает различные материалы — от информационных бюллетеней до мнений по вопросам этики для включения в справочники для практикующих адвокатов и руководства для молодых людей по вопросам их прав и обязанностей.

Часть II. Вклад Ассоциации юристов округа Нью-Йорк в работу Организации Объединенных Наций

- 1) Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов и/или крупных конференциях и других заседаниях Организации Объединенных Наций
 - i) 2004 год: 5 марта 2004 года представитель АЮОН посетил проводившийся в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций брифинг для неправительственных организаций в ходе сорок восьмой сессии Комиссии по улучшению положения женщин, а также брифинг, проводимый делегацией Соединенных Штатов Америки.
 - іі) 2005 год: 24 января 2005 года в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций представитель АЮОН принял участие в работе двадцать восьмой специальной сессии Генеральной Ассамблеи в ознаменование шестидесятой годовщины освобождения нацистских концентрационных лагерей.
 - ііі) 2005 год: 19–21 июля 2005 года в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций представитель АЮОН принял участие в работе совещания на тему «От реагирования к предотвращению: создание партнерств гражданского общества в целях предотвращения конфликтов с применением силы и построения мира».
 - iv) 2005 год: 7 декабря 2005 года в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций представитель АЮОН принял участие в Форуме

на тему «Чудовище поднимает голову: возрождение практики пыток в XXI веке и борьба с этим явлением». В этот период организация не принимала такого активного участия в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов, а также в конференциях и других совещаниях Организации Объединенных Наций, поскольку ее внимание было сосредоточено на просвещении своих членов и других представителей юридической профессии по международным вопросам, а также на организации форумов, совещаний, конференций по темам, представляющим интерес для Экономического и Социального Совета и других органов Организации Объединенных Наций.

2) Инициативы в поддержку согласованных на международном уровне целей в области развития, в частности целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия

Мероприятия в поддержку цели 3 — поощрение равенства мужчин и женщин и расширение прав и возможностей женщин, — которые проводились под эгидой комитетов АЮОН по правам женщин и иностранного и международного права. Ассоциация юристов округа Нью-Йорк организовала проведение в различных странах мира ряда общественных форумов, на которых выступающие обсудили положение женщин, в частности проблему насилия в отношении женщин. Это — форум 2003 года, на котором выступающие обсуждали проблему насилия в семье в восьми странах и меры, принимаемые в этой связи государством; форум 2005 года, на котором выступающие обсуждали положение женщин в Афганистане и проблемы, с которыми сталкиваются афганские женщины-иммигранты в Соединенных Штатах Америки; форум 2005 года, в ходе которого нобелевский лауреат Ширин Эбади рассказал о положении женщин в Исламской Республике Иран и на Ближнем Востоке; демонстрация слайдов в 2005 году — фотограф журнала «Нэшнл джеографик» Стив Маккари продемонстрировал слайды и принял участие в обсуждении положения женщин в Афганистане; конференция 2006 года, в ходе которой представители женских и неправительственных организаций провели встречу и составили ответ города Нью-Йорк на углубленное исследование Генерального секретаря, посвященное всем формам насилия в отношении женщин.

3) Мероприятия в поддержку глобальных принципов

- і) Верховенство права. Под эгидой Комитета по иностранному и международному праву Ассоциация юристов округа Нью-Йорк организовала проведение ряда следующих форумов и совещаний: форума 2003 года, в ходе которого выступающие обсудили предлагаемую конституцию Европейского союза; форума 2006 года, в ходе которого выступающие обсудили модель «одно государство, две системы» Специального административного района Китая Гонконга и Китайской Народной Республики; совещаний 2006 года, в ходе которых представители АЮОН провели встречу с делегацией министерства юстиции Китая и делегацией судей Отдела интеллектуальной собственности Народного суда Китая.
- іі) Ядерное нераспространение. Под эгидой Комитета по иностранному и международному праву АЮОН организовала проведение следующих мероприятий: форума 2005 года, в ходе которого выступающие обсудили вопрос о том, может ли сегодняшний режим нераспространения эффективно решать возникающие проблемы; подготовила доклад 2006 года, который посвящен

обязательствам Корейской Народно-Демократической Республики в соответствии с Договором о нераспространении ядерного оружия.

ііі) Сокращение масштабов насилия в отношении детей. Под эгидой Комитета по вопросам юридического просвещения и Комитета по правам человека Ассоциации женщин-юристов Нью-Йорка АЮОН организовала в 2006 году форум, в ходе которого выступающие обсудили исследование Генерального секретаря по вопросу о насилии в отношении детей 2006 года, а также вопрос о том, способны ли существующие международные и национальные механизмы вести борьбу с насилием в отношении девочек и мальчиков.

5. Центр Симона Визенталя

(Специальный консультативный статус предоставлен в 1995 году)

Часть I. Введение

Центр Симона Визенталя, основанный его нынешним руководителем раввином Марвином Хайером, является международной еврейской правозащитной организацией, насчитывающей 440 000 членов. Центр, учрежденный в Лос-Анджелесе в 1977 году, занимается анализом современных проблем с учетом уроков Холокоста.

Центр носит имя человека, посвятившего свою жизнь розыску нацистских преступников. Его деятельность позволила привлечь к судебной ответственности свыше 1100 военных преступников. Давая согласие на прижизненное присвоение своего имени Центру, Симон Визенталь, проживавший в Вене, до самой своей смерти в 97-летнем возрасте занимался активной деятельностью и стремился предотвратить повторение Холокоста для какого бы то ни было народа. Сегодня Центр, носящий его имя, является международной организацией, располагающей отделениями в различных районах Соединенных Штатов Америки и региональными бюро в Торонто, Париже, Иерусалиме и Буэнос-Айресе.

Часть II. Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

і. Участие в заседаниях Организации Объединенных Наций

2003 год: Главный представитель Нью-Йоркского центра Марк Вайцман вместе с директором по международным отношениям Центра д-ром Шимоном Самуэльсом провел встречу с 12 из 19 постоянных делегатов в Комитете по неправительственным организациям Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке и представил повестку дня и информацию о деятельности Центра (20 мая). Главный делегат Центра и директор международных отношений д-р Шимон Самуэльс на мартовской сессии Комиссии по правам человека Организации Объединенных Наций в Женеве (пункт 6: расизм, расовая дискриминация, ксенофобия и связанная с ними нетерпимость) представил справку о текущей ситуации с антисемитизмом для включения в доклад Специального

докладчика по вопросу о современных формах расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости г-на Дуду Дьена. Покойный Верховный комиссар по правам человека Сержиу Виейра ди Меллу в качестве основного докладчика выступил на второй международной конференции на тему «Воспитание терпимости: проблема возрождения антисемитизма», которая была организована Центром и Организацией Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО) в июле в Париже. Тогда Сержиу Виейра ди Меллу пригласил Шимона Самуэльса в качестве эксперта по вопросам антисемитизма принял участие в региональном семинаре экспертов для западных государств по теме «Осуществление Дурбанской программы действий: обмен идеями о путях продвижения вперед», который прошел 10-12 декабря в Брюсселе. На этой сессии программа «Инструменты толерантности», подготовленная Музеем толерантности Центра, была представлена в качестве модели антирасистских действий. Наши рекомендации в отношении пресечения распространения в Интернете материалов, разжигающих ненависть, а также предложения Генеральной Ассамблее Организации Объединенных Наций объявить 27 января (день освобождения концлагеря Аушвиц в 1945 году) Международным днем памяти жертв Холокоста, который будет отмечаться ежегодно, были включены под номером 7 в окончательные рекомендации регионального семинара экспертов для западных стран, представленные Генеральной Ассамблее. Последняя рекомендация об учреждении этого памятного дня была реализована в 2005 году в резолюции Генеральной Ассамблеи.

2004 год: 21 июня Марк Вайцман принял участие в проводимом в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций семинаре под названием «Борьба с антисемитизмом: просвещение в интересах терпимости и взаимопонимания», который был первым в серии семинаров на тему «Отучиться от нетерпимости». Позднее его выступление было опубликовано в издании «Хроника Организации Объединенных Наций» и размещено на веб-сайте Организации Объединенных Наций. 24 марта Самуэльс и руководитель Центра раввин Абрахам Купер провели встречу с Луизой Арбур, недавно назначенной Верховным комиссаром Организации Объединенных Наций по правам человека, чтобы рекомендовать кандидатуру Специального докладчика по вопросу о терроризме и обратить особое внимание на такую новую угрозу, как терроризм смертников, попирающий право пострадавших на жизнь.

2005 год: С благословения покойного Папы Иоанна Павла II Самуэльс представил на пленарном заседании Совета по правам человека Организации Объединенных Наций проект документа под названием «Конвенция об установлении уголовной ответственности за акции террористов-самоубийц» (22 марта). Эту конвенцию поддержал австралийский парламент. В тот же день Центр устроил во время сессии Совета по правам человека Организации Объединенных Наций обед, в ходе которого была проведена дискуссия на тему «Возрождение антисемитизма».

2006 год: Делегация Центра Симона Визенталя, один из членов которой остался в живых после того, как смертник привел в действие взрывное устройство, провела в помещении Секретариата в Нью-Йорке встречу с помощником Генерального секретаря и Директором по коммуникациям, чтобы обсудить проблему международного терроризма и положение на Ближнем Востоке. Во время сессии Совета по правам человека Организации Объединенных Наций в Женеве Центр вместе с Международным союзом за гуманизм и этику и Все-

мирной ассоциацией по вопросам образования устроил обед, в ходе которого была проведена дискуссия на тему «"Хизбалла" против прав человека» (19 сентября). В тот же день Центр возглавил делегацию пострадавших от акций организации «Хизбалла» на встрече с Верховным комиссаром Организации Объединенных Наций по правам человека Луизой Арбур.

іі. Сотрудничество со специализированными учреждениями

2003 год: В Париже был проведен второй форум ЮНЕСКО-Центра Визенталя на тему «Воспитание терпимости: проблема возрождения антисемитизма». На этой конференции Генеральному директору Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры г-ну Коитиро Мацууре была присуждена гуманитарная премия Центра (12 июля). В октябре он посетил Музей толерантности Центра в Лос-Анджелесе, чтобы отметить десятую годовщину музея, который был открыт его предшественником Федерико Майором. С тех пор Музей посетили 4,5 миллиона человек, а учебную подготовку по вопросам терпимого отношения к различным культурам и социального плюрализма прошли более 90 000 сотрудников правоохранительных органов и военнослужащих. Филиал Центра «Действия ученых против антисемитизма и расизма в Европе» (АРАРЕ) провел под эгидой ЮНЕСКО в Вене свой ежегодный семинар экспертов на тему «Столетие протоколов сионских мудрецов: парадигма современных человеконенавистнических публикаций» (8 декабря).

2004 год: Французский филиал Центра «Верб э люмьер» организовал проведение уроков Холокоста во Франции и совместно с ЮНЕСКО учредил Совместный консультативный комитет по вопросам образования (18 марта). Ежегодно этот филиал проводит в штаб-квартире ЮНЕСКО церемонию награждения победителей конкурса сочинений на тему Холокоста, проводимого во французских, итальянских и российских школах. Так, в 2004 году темой было «Уроки для современной Европы», в 2005 году — «Шестидесятая годовщина освобождения лагерей смерти», а в 2006 году — «Нюрнбергский трибунал как метафора современного правосудия». Центр терпимости Нью-Йорка, являющийся филиалом Центра, был выбран руандийской миссией в качестве одного из мест подготовки к десятой годовщине геноцида в Руанде. В программе примут участие лица, пережившие геноцид в Руанде и Холокост. Центр представил также свои рекомендации Всемирному форуму по правам человека ЮНЕСКО, прошедшему в Нанте, Франция (18 мая).

2005 год: Центр организовал в штаб-квартире ЮНЕСКО в Париже проведение торжественных мероприятий, посвященных шестидесятой годовщине освобождения лагерей смерти, в которых приняли участие Генеральный директор, послы, сотрудники и пережившие Холокост (31 января). Одним из основных выступающих на мемориальной службе в память Симона Визенталя, организованной Центром его имени, был Генеральный секретарь Кофи Аннан.

2005—2006 годы: Центр толерантности Нью-Йорка провел в своих помещениях встречу с рядом иностранных журналистов в рамках Программы стипендий для журналистов имени Рехама аль-Фарры Департамента общественной информации Организации Объединенных Наций. В 2006 году Председатель Генеральной Ассамблеи Ян Элиассон выступил перед группой неправительственных организаций во время своего посещения Центра терпимости Нью-Йорка.

iii. Поддержка неправительственных организаций цели 8 в области развития, сформулированной в Декларации тысячелетия: «Формирование глобального партнерства в целях развития» — «В сотрудничестве с частным сектором обеспечить доступ к новым технологиям, прежде всего информационно-коммуникационным технологиям»

2003 год: В ходе Всемирной встречи Организации Объединенных Наций на высшем уровне по вопросам информационного общества (ВВУИО) в Женеве Центр предложил включить упоминание о «подстрекательстве к ненависти и насилию в Интернете... признании того, что подстрекатели, разжигающие ненависть, используют киберпространство в своих зловещих целях... и призыве принять надлежащие меры, направленные на ограничение их влияния на уязвимую — главным образом молодежную — аудиторию» в проект Декларации и Программы действий ВВУИО (16 июля). Впоследствии этот вопрос обсуждался при подготовке документов ВВУИО, посвященных киберпреступности, вопросам этики, неприкасаемости частной жизни и/или защиты детей.

2004 год: Здание Нью-Йоркского Центра толерантности на базе Музея толерантности Центра в Лос-Анджелесе находится в двух кварталах от Центральных учреждений Организации Объединенных Наций. Центр действует также и в пригородах Нью-Йорка. Он наладил тесные связи с дипломатическим корпусом и персоналом Организации Объединенных Наций. В 2004 году Группа друзей Организации Объединенных Наций вручила Музею толерантности Международную премию за проявление терпимости. На церемонии вручения этой премии в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке Председатель Группы друзей Организации Объединенных Наций высоко оценил деятельность Музея толерантности, «который наполняет Декларацию Организации Объединенных Наций о принципах толерантности подлинным содержанием и смыслом и формирует организационную основу для просвещения... деятельность вашего Музея дает импульс формированию культуры мира и терпимости, чему Организация Объединенных Наций посвятила нынешнее десятилетие и чему лидеры на Саммите тысячелетия выразили свою приверженность» (10 декабря).